



会发光的粉末

英国科学家发明了一种粉末，可在白天吸收紫外线与能量，晚上再将所吸收的能量以光的形式释放出来，从而照亮城市。如果把粉末中的生物性发光基因拼接到树干和树枝中，树木也可以在黑暗中发光。这种吸光粉末和发光树会大幅减少大城市对街道照明的需求，从而降低碳排放量，使环境更环保，同时也让城市更安全。

吃垃圾的机器人

一个其貌不扬的机器人最近在比利时引起人们的极大兴趣。机器人的全称是“新型有机垃圾可持续处理机器”，绰号“吃垃圾机”。

“吃垃圾机”看上去像一个白色的长方形盒子，体积相当于一台小容量洗衣机，工作人员把果皮、菜叶、蛋壳等厨余垃圾倒进去，再撒入几勺灰色粉末，机器人就能将这些垃圾变成有机肥料。



隐形椅子

挤地铁、公交的朋友们大概常发出这样的感叹：啊，又没抢到座位，要是能凭空变出一把椅子多好呀！

别急，有人正在帮你解决这个问题。据报道，瑞士研究人员日前发明了一种外骨骼“隐形椅”，可以让使用者随时随地坐下休息。不同于传统意义上的椅子，这款“隐形椅”就像一副外骨骼，可以穿在使用者的腿部。平时，你可以穿着它正常走路、跑步，劳累时只需轻触按钮，它就能迅速锁定你指定的位置，让你走到哪儿坐到哪儿。

北斗中国自己的导航系统



知识链接

什么是导航？

在日常生活中，我们最常见的问题是我在哪，你在什么地方，我该怎么去你那儿。在战争中，武器打击、军队调动，每时每刻都要清楚：我在什么地方，敌人在什么地方，我们的友邻在什么地方。这些问题就是导航系统所要回答的。

导航的种类很多，中国古代的罗盘、指南针，日常所用纸质地图，飞机用无线电导航，舰船用无线电、航标导航等都是导航。而卫星导航系统是一种最新型的导航方式，功能也最强大，可以即时提供位置、速度、时间。

北斗卫星导航系统由中国自主研发、独立运行，缩写为 BDS，与美国的 GPS、俄罗斯的格洛纳斯、欧盟的伽利略系统，并

称全球四大卫星导航系统。北斗卫星导航系统由空间端、地面端和用户端三部分组成。空间端包括 5 颗静止轨道卫

星和 30 颗非静止轨道卫星；地面端包括主控站、注入站和监测站等若干个地面站；用户端由北斗用户终端组成。

自己的技术 强大的功能

北斗卫星导航系统建设目标是建成独立自主、开放兼容、技术先进、稳定可靠、覆盖全球的导航系统。

这个系统可在全球范围内全天候、全天时提供高精度、高可靠的定位、导航、授时服务并兼具短报文通信能力。中国以后的船舶、汽车、飞机甚至我们用

的手机里的软件，都将用到北斗导航系统的服务，以提高定位的精确度。

北斗导航系统在精度上不逊于欧美的导航系统，解决了何人、何时、何地的问题，靠北斗一个终端你就可以走遍天下而不失迷路。

北斗导航终端与 GPS、“格

洛纳斯”和“伽利略”相比，优势在于将短信服务和导航结合，增加了通讯功能；可以全天候快速定位，通信盲区极少，精度与 GPS 相当，而在增强区域也就是亚太地区，甚至会超过 GPS；北斗导航系统向全世界提供的服务都是免费的，并且与已有的 GPS 系统兼容。

可怕的病毒

埃博拉病毒

近期，埃博拉病毒在西非国家几内亚肆虐。

埃博拉病毒于 1976 年在刚果埃博拉河畔的一处村庄被发现。因此，这种高致死率的病毒被

命名为“埃博拉病毒”。这种病毒主要通过接触体液传染。

埃博拉病毒的可怕在于它的高病死率，世界卫生组织的说法是 90%，如果你理解不了这有多夸张，那就给你另一个数字作为参考，2003 年肆虐中国的非典，它的病死率是 7%~15%。

登革热病毒

近期，我国广东一些地方流行起登革热病。登革热病是一种通过蚊虫叮咬传播登革热病毒而引起的急性传染病，它能让患病的人出现极度疲倦及抑郁症状，也有病者会恶化至登革热出血热，并进一步出血、休克，甚至死亡。登革热主要在热带及亚热带地区流行，预防登革热最有效的方法就是灭杀蚊虫。



加号曾经有好几种，现在通用“+”号是由拉丁文“et”（“和”的意思）演变而来的。十六世纪，意大利科学家塔塔里亚用意大利文“più”（“加”的意思）的第一个字母表示加，草为“μ”最后都变成了“+”号。

“-”号是从拉丁文“minus”（“减”的意思）演变来的，简写 m，再省略掉字母，就成了“-”了。

到了十五世纪，德国数学家德美正式确定：“+”用作加号，“-”用作减号。

乘号曾经用过十几种，现在通

用两种。一个是“×”，最早是英国数

数学符号的起源

同学们平时学数学，用的最多的除了十个阿拉伯数字外，还有很多如“+”“-”“×”“÷”等各类数学符号，那么，你知道这些符号是怎么来的吗？

才根据群众创造，正式将“÷”作为除号。

十六世纪法国数学家维叶特用“=”表示两个量的差别。可是英国牛津大学教授列考尔德觉得：用两条平行而又相等的直线来表示两数相等是最合适不过的了，于是等于符号“=”就从 1540 年开始使用起来。1591 年，法国数学家韦达在菱形中大量使用这个符号，才逐渐使“=”为人们接受。十七世纪德国莱布尼茨广泛使用了“=”号，他还在几何学中用“∽”表示相似，用“≌”表示全等。